

روزنامہ

The Daily ALFAZL

رہبر رشید

جلد ۵۲
۲۰ اگست ۱۳۸۳
۲۲۴ نمبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زراخورد احمد صاحب۔

۱۹ اکتوبر بوقت پندرہ بجے صبح

پرسوں دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی۔ کل حضور کو کچھ ضعف کی کیفیت رہی رات نیرند آگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے۔

طبیعت اچھی ہے۔

کل حضور نے تین اجاب کو شرف

ملاقات بخشا۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام

سے دعا کرتے رہیں کہ مولے اکویم اپنے

فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عا جلد

عطا فرمائے۔

امین اللہم آمین

اخبر احمدیہ

• ۱۹ اکتوبر محترم صاحبزادہ جناب ناصر احمد صاحب آج شام مسجد مبارک میں قرآن مجید کا درس دیں گے۔ درس پانچ بجے شام شروع ہوگا۔ اجاب بروقت مسجد مبارک میں پہنچنا ضروری ہے۔ شرک کے لئے قرآنی علوم و معارف سے تحقیق ہوں۔

• محترم صاحب علی عیسیٰ قہام الاحمدی کی طرف سے اعلان ہے کہ قہام الاحمدی کے روال مابعد کے قطع ہونے میں اب دو ہفتے سے بھی حکم غرض باقی ہے۔ سالوں کے چندوں میں سے جس قدر رقم بھی مجالس کے ذمہ بقا ہے وہ سالانہ اجتماع کے موقع پر سلائے جائیں۔

• ناظم صاحب مال دفتہ جدیدہ تحریر فرماتے ہیں کہ دفتہ جدیدہ کے چندہ حالت کی ادائیگی کی رفتار، کئی بھین اور باعث توجہ سے رہا ہے۔ جماعت سے غصہ نہ کرنا، ایش ہے کہ مہربانی فرمادیں اور ان کی طرف توجہ دیں۔ اسی طرح نئے وعدے بھجوانے والے اجاب اگر عدول کے ساتھ اور سب فرمائیں تو بہت ہی کاروبار ہوگا۔ اگر سب ایسے غصہ میں کو اپنے حضور سے جاتے

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جب تک انسان کی اخلاقی حالت طوطی پر دست ہو اسے کمال ایمان حاصل نہیں ہو سکتا

سچا موصد بننے کے بعد اخلاقی حالت کی اصلاح کیلئے حتی الوسع دن رات کوشش کرنی چاہیے

”شریعت کے دہوی پہلو اور بڑے حصے میں جن کی حفاظت ہر ایک انسان کو ضروری ہے، ایک حق اللہ اور دوسرا حق انبیاء حق اللہ تو یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی محبت، اس کی عبادت، اس کے خوف، اس کی اطاعت میں اس کی ذات میں، صفات میں کسی کو شریک اور برابر نہ بنایا جائے اور حق الہادیہ ہے کہ تیسرے خیانت، ظلم وغیرہ بد خلقی کسی نوع کی اپنے کسی بھائی سے نہ کی جاوے۔ گویا اخلاقی حصہ میں کسی قسم کا فتور نہ واقع ہو اور کاسقہ حقوق اخویت کی نگہداشت کی جاوے۔“

سننے میں تو یہ دہوی فقرے میں مگر عمل کرنے میں بہت ہی مشکل ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا بڑا ہی فضل ہو تو انسان ان دونوں پہلوؤں پر قائم رہ سکتا ہے۔ کسی میں قوتِ غصہ بڑھی ہوئی ہوتی ہے۔ ذرا سی بات پر جب غضب میں آجاتا ہے اور قوتِ غصہ جوش مارتی ہے تو نہ دل اس کا پاک رہ سکتا ہے نہ زبان۔ دل میں کیسے رکھتا ہے اور اندہ ہی اندر اپنے بھائی کے خلاف ناپاک منصوبے سوچتا رہتا ہے اور زبان سے گالی دیتا ہے۔ کسی میں قوتِ شہوت غالب ہوتی ہے اور وہ اس میں گرفتار ہو کر حدود اللہ کو توڑتا ہے۔ غرض کہ جب تک انسان کی اخلاقی حالت بالکل درست نہ ہو وہ کمال ایمان پر شمع علیہ گروہ میں داخل کرنا ہی نہیں اور جس کے ذریعہ سچی معرفت کا نور پیدا ہوتا ہے وہ اس میں سچا موصد بننے کے بعد اخلاقی حالت کی اصلاح کے لئے حتی الوسع کوشش دن رات کرنی چاہیے۔ میں دیکھتا ہوں کہ اس وقت اخلاقی حالت بہت ہی گری ہوئی ہے۔ اکثر لوگوں میں بدظنی کا مرض بہت ہی بڑا ہوتا ہے۔ اولے ادنیٰ اسی یا توں پر اپنے دوسرے بھائی کی نسبت بڑے بڑے خیالات کرتے ہیں اور نیرنگ لٹنی نہیں کرتے بلکہ ایسے ایسے عیوب اپنے بھائی کی طرف منسوب کرنے لگ جاتے ہیں جو اس میں نہیں ہوتے اور اگر وہ عیوب ان کی ضروری منسوب کرے تو ان کو سخت ناگوار معلوم ہو پس اول یہ بڑی ضروری بات ہے کہ انسان حتی الوسع اپنے بھائیوں پر بدظنی نہ کرے اور ہمیشہ نیرنگ لٹنی رکھے کیونکہ اس سے محبت اور انس بڑھتا ہے اور آپس میں میل بول بڑھنے سے جماعت کی قوت پیدا ہوتی ہے اور دوسروں کو جتنی چھینی کرنے کا موقع نہیں ملتا اور خود انسان بھی دوسرے عیوب، کینہ، بغض وغیرہ سے بچا رہتا ہے۔“

(تقریر جمعہ سالانہ ۲۹ دسمبر ۱۹۰۳ء)

روزنامہ الفضل ربوہ
مورخہ ۲۰ اکتوبر ۶۶ء

روحانی خزائن — جلد ۱۲

انشاء اللہ اسلام ربوہ سے روحانی خزائن
کا ۱۱ ویں جلد شائع کر دی ہے۔ اس جلد میں
سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مندرجہ ذیل
تصنیفات شامل ہیں :-

۱- **نجم الہدیٰ** :- حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے صرف ایک دن میں لکھ کر ۲۰ نومبر
۱۸۹۸ء کو شائع فرمائی تھی۔ اس کتاب کی تصنیف
یہ ہے کہ اس کا اصل عربی میں ہے اور اردو
اور فارسی میں اس کا ترجمہ بھی شائع ہوا۔
تھوڑی سی ترجمہ الگ شائع ہو چکا ہے۔ اس میں
حضرت اقدس علیہ السلام نے منکرین پر اتمام حجت
اور مخالفوں اور لاپرواہ لوگوں سے اظہار
بہمدردی فرمائی ہے۔

۲- **لراہہ بحقیقت** :- یہ رسالہ
۱۸۹۸ء کو شائع ہوا۔ اس میں سیدنا حضرت
مسیح ناصر علیہ السلام کے صحیح حالات زندگی
بیان کئے گئے ہیں۔ ان کے صلیب پر سے زندہ
اتھنے سوز کثیر اور حملہ خان یار میں ان کی
قہر موجود ہونے پر دلائل قائم کئے ہیں۔

۳- **کشف الغطاء** :- یہ رسالہ
۲۴ دسمبر
۱۸۹۸ء کو اس لئے شائع کیا گیا کہ مولوی کریم
بٹالوی نے جو غلط واقعات آپ کی نسبت اور
آپ کے خاندان کی نسبت حکومت وقت کو پیش
ان کی تردید کے صحیح حالات سے اس کو
لگا ہوا کیا جائے۔

۴- **ایام صلح** :- یہ رسالہ ۱۸ فروری
۱۸۹۸ء میں شائع

ہوا تھا اس میں سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے دعا اور تہنیر اور تقدیر کا فلسفہ
اصول میں باہمی موافقت اور مطابقت
اور اجابت دعا کی حقیقت وغیرہ امور پر
تحقیق اور یکجا انداز میں بحث فرمائی ہے
حضرت علیہ السلام نے اس کتاب کی اہمیت کے
تعلق فرمایا ہے کہ

”میں نے ان (لوگوں) کو وہ
بینام پہنچایا ہے جو خدا تعالیٰ
کی طرف سے مجھ کو
بتا رہا ہے۔“

کلام کرنے والے کو یقین کامل ہونا ہے کہ وہ
اللہ تعالیٰ سے کلام کر رہا ہے اس کو مستقیم
کا ذرا بھی مشہ نہیں ہوتا۔

اس تعلق میں ہمیں ایک دوست کا مراسلہ
موصول ہوا ہے جنہوں نے اپنا نام ظاہر کرنا
پسند نہیں کیا لیکن چونکہ یہ نالغ علی سوال
ہے ہم اسی مراسلہ کا ایک حصہ افادہ عام کیلئے
درج ذیل کرتے ہیں :-

”بسم اللہ الرحمن الرحیم“ اور پانچویں
اس شخص کے اعتراض کے متعلق کچھ عرض کرنا
چاہتا ہے جس کے متعلق آپ ذہین اور نفیس
کے الفاظ استعمال کرتے ہیں۔ اگر آپ سب
ذیل فرمائیں تو انہیں یہ خط بھیج دیں۔

اعتراض ذیل ہے ”کلام الہی کی تین صورتیں
حصر کے ساتھ بیان فرمائی ہیں، اس لئے
جو کچھ کوئی صورت ممکن نہیں ہو سکتی تیری
صورت کلام یا لاسطر کی ہے پہلی صورت
کلام بے صوت کی ہے جو دل پر انشاء ہوا
کلام یا بصوت کی ایک ہی صورت بتائی گئی
ہے اور وہ عن ذراء حجاب کی ہے۔ یعنی
پس پردہ صرف آواز شافی دے ملے
مرزا صاحب تو مکالمہ بلا حجاب کے مدعی ہیں۔“

حضرت مرزا صاحب کی اس بات پر اعتراض
ہے کہ خدا سے بندہ سوال کرتا ہے اور خدا
جواب دیتا ہے یعنی مرزا صاحب کا یہ لکھنا
کہ بندہ اور خدا کا اس طرح باتیں کرنا
جس طرح دو اشخاص آپس میں باتیں کرتے
ہیں خدا تعالیٰ کے قول کے برخلاف ہے۔

مندرجہ ذیل آیات پر معترض خود فرمایا ہیں
وما تلتک ببیتک لعلی
تذکر علیہا واھش بہ عاصی التورکوا
غتمی ولی فیہا ما رب

آخری ہ قال القہا یومئذ
فالقہا فاذا ہی حینہ
تسعی ہ قال خذھا ولا
تخف ستعیدھا سیرتھا
الاولی ہ

واضعہم بیدک الی جناحک
تخرج بیضاء من غیر سواد
ایۃ آخری ہ

لنریک من الینتھا
الکبری ہ اذھب
الی فرعون انہ طغی
قال رب اشرح لی صدقک
کہا ہے یہ حجاب ملامت نہیں ہے۔

یہاں یہ بات بھی مد نظر رہنی چاہیے
کہ جب سیدنا حضرت موسیٰ علیہ السلام نے
اللہ تعالیٰ سے کہا رب ارفی لے خدا
مجھ کو اپنا آپ دکھا تو اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ
ن تراقی یعنی تو مجھے نہیں دیکھ سکتا۔ اس سے
واضح ہے کہ اللہ تعالیٰ اور حضرت موسیٰ
علیہ السلام میں جو مکالمہ و مخاطبہ ہوا وہ باوجود
اس کے کہ اللہ تعالیٰ سامنے نظر نہیں آتا
تھا بلا حجاب اور برہنہ تھا اس میں بھی کہ حضرت
موسیٰ علیہ السلام کو کامل یقین تھا کہ اللہ تعالیٰ
آپ سے آپ کلام کر رہا ہے۔ اور یہی وجہ ہے
کہ آپ کو ”کلم“ کا نام دیا گیا ہے تاہم یہاں
حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ساتھ ہی مخصوص نہیں
ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں سے ہمیشہ اپ
کلام کرتا ہے جس کو مکالمہ الہی کہتے ہیں سیدنا حضرت
مسیح موعود علیہ السلام کے جو اسلامی اصول کی قدامت میں
اپنے مکالمہ و مخاطبہ کے متعلق بلا حجاب اور برہنہ کے
الفاظ استعمال کرتے ہیں وہ اسی لحاظ سے کہتے ہیں
کہ آپ کو یقین کامل تھا کہ آپ اللہ تعالیٰ سے
مکالمہ کر رہے ہیں +

خدا ہی سے ڈرنا بتوں سے نہ ڈرنا

یہیں مار کر اب تو بیٹھے ہیں دھرتا
ترے در پہ جینا ترے در پہ مرنا
یونہی کٹ گئی سادگی سے گلوں میں
کہ خاروں کو اتا نہیں ہے ٹھکرا
ہے مگر محبت کی ہر موج ساحل
یہاں غرق ہو جانا ہے پار اترنا
خدا جانے دل میں کہاں کا لہو ہے
کہ رستا ہی رہتا ہے آنکھوں کا بھوننا
اڑیں لاکھ تو بربت آسمان پر
خدا ہی سے ڈرنا بتوں سے نہ ڈرنا

بلا حجاب اور برہنہ مکالمہ الہی

پچھلے دنوں ہم نے ایک دوست کے اس
اعتراض پر کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام
نے اسلامی اصول کی خلافت میں لکھا کہ ان کا
اللہ تعالیٰ سے ”بلا حجاب“ اور ”برہنہ“ کا مخاطبہ
ہوتا ہے۔ یہ بات اللہ تعالیٰ کے اس اصول
کے خلاف ہے کہ اللہ تعالیٰ سے کوئی بشر
وحی۔ وراء الحجاب اور رسول سے کلام نہیں
کرتا۔ ہم نے لکھا تھا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام نے جہاں بلا حجاب یا برہنہ کے الفاظ
استعمال میں استعمال فرمائے ہیں کہ مکالمہ میں

۲۴ ہدایات

- ۱ - عہدیداران مجالس - اجتماع میں شامل ہونے والے اطفال کے نام - دلالت - عمر - کلاس - مرکزی مقامات جو پاس کئے ہوں پر مشتمل لسٹ جلد بخیر ادین ٹانگٹ تیار کئے جائیں۔
- ۲ - علمی مقابلے نیم وار ہوں گے - نیم میں پانچ سے زیادہ اطفال نہ ہوں گے - وہ مندرجہ ذیل عنوانوں میں سے کسی ایک سے متعلق - تلاوت - نظم اور تقریر یا مکالمہ پیش کریں گے - ایک ٹیم کو دس منٹ دیئے جائیں گے۔
- ۳ - مضمون نویسی کے لئے بھی مندرجہ بالا عنوانات ہی ہوں گے۔
- ۴ - ایک ضلع کی ایک سے زیادہ ٹیمیں کسی مقابلہ میں شامل نہ ہو سکیں گی۔
- ۵ - دوران اجتماع - عمدہ اخلاق کا مظاہرہ کرنے والے اطفال کو بھی انعامات دیئے جائیں گے۔
- ۶ - اجتماع میں شامل ہونے والے اطفال اپنے ہمراہ کھانا کھانے کے لئے پلیٹ اور منگنڈو لائش ۱۰ اور دس اطفال کے لئے ایک بالٹی بھی ضرور ہونا چاہئے۔
- ۷ - اجتماع کو کامیاب بنانے کے لئے ضروری ہے کہ ہر طفل اخلاص کا بہترین نمونہ قائم کرے۔
- ۸ - اجتماع میں شامل ہونے والے اطفال کے ساتھ ان سے منتظم یا مربی صاحب ضرور ہوں۔ اگر انہیں کوئی مجبوری ہو تو قائد صاحب کسی اور خادم کو نگران بنا کر اطفال کے ہمراہ لائیں۔
- ۹ - ربوہ مرکز احمدیت ہے - اجتماع کے موقع پر اطفال - مقدس مقامات سے فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں - اور کوئی ایسی حرکت نہ کریں - جو مرکز کے تقاضا کے خلاف ہو۔
(مہتمم اطفال الامجدیہ مرکزیہ)

حفظ مراتب کا خیال رکھنا ضروری ہے

مکرم تاجی عبدالرحمن صاحب سیکریٹری مجلس کارپوراز بہشتی مقبرہ - ربوہ

وہمیت کے لئے بڑی اہم شرط تقویٰ ہے۔ اور تقویٰ اس بات کا متقاضی ہے کہ ہر بھائی دوست جنہوں نے وہمیت کی ہے۔ وہ اپنی وہمیت کو قائم رکھنے اور دین کو دنیا پر مقدم کرنے کے لئے علاوہ اور احمد میں اپنی اصلاح کے سلسل اور متوازن مالی قربانی کرتے رہیں۔ اور دنیوی ضروریات اور حاجات پر اس کو ترجیح دیتے رہیں۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کو وہمیت کرنے کی توفیق عطا کر کے دوسرے احمدی دوستوں پر جو فوقیت اور فضیلت بخشتی ہے۔ اس کو قائم و دائم رکھنے کے لئے۔ اپنی انتہائی کوشش کرتے رہیں۔ یہاں تک کہ دنیوی ضروریات کے التوا سے انہیں اگر کسی وقت کچھ تنگی اور تکلیف بھی ہو۔ تو اللہ تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے۔ اسے برداشت کریں۔ کیونکہ ان کا عہد اور اقرار یہ ہے کہ وہ دین کو دنیا پر مقدم کریں گے۔ اس عہد کو مدنظر رکھتے ہوئے کسی موسمی مومن کے لئے یہ زیادہ نہیں۔ کہ مشکلات اور ابتلاؤں کے وقت ہمت ناریٹھے۔ اور دنیاوی ضروریات کے انصرام کے لئے وہمیت کے چنہ کی بروقت ادائیگی کو التوا میں ڈال دے۔ اگر وہ چند مرتبہ ایسا کرے گا تو مذہب سے کہ اسے بقایا دار بننے کی عادت ہو جائے گی جو پھر اس کے لئے مشکلات کا موجب ہوگی۔ یہ کوئی خیالی بات نہیں ہے۔ بلکہ دفتر کے ریکارڈ میں ایسی مثالیں موجود ہیں۔ کہ بقایا دار دوست اسی طرح بقایا دار بننے ہیں۔ اس لئے حقد آمد کے موسمی احباب کو چاہئے کہ اپنی دمایا کا حساب صاف رکھنے کے لئے اپنی باہار آمدنی سے ہمد آمدنی رقم فوراً الگ کر کے مقامی سیکریٹری مال کے سپرد کریں۔ گو یا جس طرح ان کو غیر موسمی احباب پر فضیلت حاصل ہے۔ اسی طرح وہ ہمد آمدنی ادائیگی کو بھی دیگر ہر قسم کی ضروریات اور دیگر مالی ترجیحات پر فوقیت دیں تاکہ ان کا عہد "دین کو دنیا پر مقدم" کرنے کا شاندار طور پر پورا ہوتا رہے۔ اور اس میں کسی قسم کا تخلف نہ ہو۔ خاکہ رنے دیگر مالی ترجیحات ہمد آمدنی کو فوقیت دینے کا جواشارہ کیا ہے اس کا جواز حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے مندرجہ ذیل ارشاد میں ہے۔

"وہمیت کی معافی کا حق مجھے بھی حاصل نہیں یہ تو حضرت مسیح موعود کا بنا یا ہوا قانون ہے اور الہی حکم سے ہی تھا۔ میں ان چندوں کو معاف کر سکتا ہوں اور کہ دنیا ہوں جو میری طرف مقرر کیے جائیں۔"

اس ارشاد سے ہمد آمدنی کو دوسری مالی ترجیحات پر فوقیت ہے۔ وہ ظاہر ہے۔ اور حفظ مراتب کا خیال رکھنا ضروری ہے۔

مجلس اطفال الامجدیہ مرکزیہ کے بائیسویں سالانہ اجتماع کا پروگرام

اخلاص ۱۳۲۲ھ
۲۵-۲۴-۲۳ اکتوبر ۱۹۶۲ء

افتتاح: مکرم و محترم ضما صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحبزادہ۔ صدر۔ صدر انجمن احمدیہ تقسیم انعامات: مکرم و محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحبزادہ۔ ڈپٹی اعلیٰ تحریک جدید جمعۃ المبارک: ۲۳ اکتوبر

- ۱۰-۸ تا ۱۰-۸ اطفال ٹولٹ مجلس دار جاری کئے جائیں گے جن کو وہ ہر وقت نمایاں طور پر یاد رکھیں گے۔
- ۱۰-۳۰ تا ۱۰-۳۰ ممتاز مقام اجتماع - از مہتمم اطفال الامجدیہ و حاضری اطفال و ہدایات - تلاوت قرآن مجید - ہنر - محقر سالانہ رپورٹ و افتتاح -
- ۱۱-۲۵ تا ۱۱-۲۵ کھانا - نماز جمعہ و عصر
- ۲-۱۵ تا ۲-۱۵ حاضری اطفال -
- ۲-۱۵ تا ۲-۳۰ ہمدام کے افتتاح کا پروگرام دکھایا جائے گا -
- ۵-۲۰ تا ۵-۲۰ ورزشی مقابلے - کبڈی بی - فٹ بال اسے -
- ۵-۲۵ تا ۵-۲۵ نماز مغرب و شام اور کھانا -
- ۹-۲۰ تا ۹-۲۵ علمی مقابلے (تلاوت - نظم - تقریر) نائب صدر صاحب کی تقریر بھی اسی دوران ہوگی۔ پروگرام میں بیرونی ممالک میں احمدیت کی ترقی کے متعلق مسلمانوں کے ذریعے دکھانے کی کوشش کی جائے گی۔

بروز اور ہفتہ ۲۴ اکتوبر

- صبح بیداری و اطفال مجالس دار - درود شریف پڑھتے ہوئے ممتاز مقام اجتماع میں آئیگی۔
- ۶-۰ تا ۶-۰ نماز فجر - تلاوت اور دس قرآن مجید
- ۶-۰ تا ۶-۰ وقفہ بلائے ناشتر -
- ۹-۰ تا ۹-۰ مقابلہ پیغام رسانی - مضمون نویسی - جھلانگلیں - دوڑیں - رست کشی -
- ۱۲-۰ تا ۱۲-۰ علمی مقابلے (مقابلہ اشعار - پرچہ عام ذہنی معلومات و ذہانت) اسی دوران صدر صاحب مجلس ہمدام الامجدیہ کی تقریر بھی ہوگی -
- ۲-۰ تا ۲-۰ وقفہ برائے کھانا - نماز فجر و عصر اور درس الحدیث -
- ۳-۲۰ تا ۳-۲۰ تقریری مقابلے اور مجلس ذکر عجیب
- ۵-۲۵ تا ۵-۲۵ ورزشی مقابلے - کبڈی اسے - فٹ بال بی
- ۵-۲۵ تا ۵-۲۵ نماز مغرب و شام - دس ملفوظات اور اس کے بعد کھانا -
- ۹-۲۰ تا ۹-۲۵ علمی مقابلے (تلاوت - نظم - تقریر) اطفال وغیرہ بیرونی ممالک میں تبلیغی مناظر کی فلم دکھانے کی کوشش کی جائے گی -

بروز اتوار ۲۵ اکتوبر

- صبح بیداری - اطفال مجالس دار درود پڑھتے ہوئے ممتاز مقام اجتماع پر آئیں گے۔
- ۶-۰ تا ۶-۰ نماز فجر و تلاوت - دس القرآن
- ۶-۰ تا ۶-۰ ناشتر
- ۹-۰ تا ۹-۰ ورزشی مقابلے - فائینس فٹ بال کبڈی
- ۱۱-۰ تا ۱۱-۰ مقابلہ عام ذہنی معلومات - سوال و جواب - تظنیق عمل -
- ۱۲-۰ تا ۱۲-۰ تقسیم انعامات
- ۱۲-۰ تا ۱۲-۰ مکرم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب ڈپٹی اعلیٰ کھانا

نماز فجر و عصر کے لئے سب اطفال اجتماع ہمدام الامجدیہ میں جائیں گے۔ جہاں دوران سال بہترین کام کرنے والی مجلس اطفال الامجدیہ کو عنایہ اعلیٰ دیا جائے گا۔ ۴۵

انصار اللہ کا مرکزی اجتماع ۱۳-۱۴-۱۵ نومبر کو منعقد ہو رہا ہے۔ دقائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ ربوہ

کے درمیان ایک پہاڑی سے اس پر ڈاکٹر
 لنگر بری فرمائے لے کر حضرت محمد صلی اللہ علیہ
 وآلہ وسلم کا نام حوالہ مذکور میں نہیں ہے اور
 آپ اپنے طرف سے ان کا نام لے رہے ہیں میں
 کیا کہیں نے یہ حوالہ پڑھتے ہوئے حضرت محمد صلی
 اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نام پھر لیا تھا مگر آپ نے کوئی اعتراض
 نہ کیا۔ پھر نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نام
 لیا تو جی آپ نے اعتراض نہ کیا مگر جب میں نے
 حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ذکر
 کیا تو آپ نے اعتراض کر دیا میں نے عرض کیا
 جس طرح سینا کے ذکر سے حضرت موسیٰ علیہ السلام
 کی بخت مراد ہے۔ منبر کے ذکر سے حضرت
 عیسیٰ علیہ السلام کی بخت مراد ہے اسی طرح کہ
 قاتل کے ذکر سے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کی بخت مراد ہے۔
 اس کے بعد میں نے تقریر جاری رکھتے
 ہوئے بنایا کہ اس پیشگوئی میں پہلی درج ہے کہ
 وہ خود نبی صاحب شریعت ہوگا اور دوسرے
 یہ کہ اس کے ساتھ دس ہزار قدوسی ہوں گے
 جن سے یہاں اختلاف کے ساتھ حضرت رسول
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بخت کی تاریخ بیان
 کیا اور بنایا کہ فتح مکہ کے وقت حضور صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ دس ہزار صحابہ تھے
 پھر میں نے حضور مدظلہ ایل آیات پڑھے کہ
 سنیں :-

”میرا محبوب مرنے و مفید ہے
 وہ دس ہزار میں ممتاز ہے“
 (غزل انجرات باث آیت ۱۰)
 ”اس کا منہ از بس شیرین ہے
 ہاں وہ سراپا عشق اچھڑے“
 (غزل انجرات باث آیت ۱۶)
 حضور بال آیات کو استثناء باب ۲۱
 کی بیان کردہ آیات کے ساتھ ملا کر پڑھتے
 معلوم ہوتا ہے کہ یہاں بھی اس نبی کا ذکر ہے
 ہر دو چہرہوں میں دس ہزار قدوسیوں کا ذکر
 ہے اور یہ جو لکھا ہے ”ہاں وہ سراپا عشق اچھڑے“
 ہے ”یہ عبرانی زبان میں ”محمیلم“ کا ترجمہ ہے۔
 گویا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 کا اسم گرامی ان آیات میں درج ہے۔ اس
 جواب پر ڈاکٹر لنگر بری صاحب اور ڈاکٹر
 ابن سینا صاحب (مہندس ص ۱۰۰) نے
 تسلیم کیا کہ انجیل کے عبرانی نسخوں میں لواقع
 ”محمی“ درج ہے مگر ڈاکٹر لنگر بری صاحب نے
 فرمایا کہ اس سے مراد حضرت محمد مصطفیٰ
 صاحب نہیں ہو سکتے کیونکہ یہاں ”محمی“ کا لفظ
 (سورہ صافات) کی صورت میں مستعمل ہوا ہے
 ڈاکٹر صاحب موصوف نے مزید فرمایا کہ ”محمی“
 کا لفظ عبرانی میں بھی اور عربی میں بھی ”محمی“
 کے طور پر استعمال ہوتا ہے۔ مجھے بنایا گیا کہ
 ڈاکٹر صاحب موصوف عربی دان بھی ہیں۔
 میں نے عرض کیا کہ آپ اگر فی الواقع عربی

جاتے ہیں تو میں آپ کو ”محمی“ لفظ کے بعد
 ”محمی“ کی جو تفصیل میں سے ہے گردان بڑھ کر
 شنا دیتا ہوں۔ آپ سمجھ جائیں گے کہ یہ فعل نہیں
 ہے۔ چنانچہ میں نے گردان بڑھ کر ”محمی“
 ڈاکٹر صاحب پھر فرمائش ہو گئے۔
 اس کے بعد میں نے انگریزوں کے بارغ
 والی انجیل کی تشریح کر کے بنایا کہ حضرت
 مسیح ناصری کے بعد حضرت محمد مصطفیٰ
 صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نبوت ہونا تھا اور
 ان کے ذریعہ سے انگریزوں کا باغ اسرائیل
 سے لے کر ایک اور قوم کو دیا جانا تھا اور
 خدا تعالیٰ کی ہادش ہی اسرائیلیوں سے تھی کہ
 ایک اور قوم کو دی جانی تھی۔ چنانچہ وہ وہ مری
 قوم ہم مسلمان ہیں۔ اور کوئے کے سرے کے پتھر
 سے مراد حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ
 وسلم ہیں۔ اس پیشگوئی میں نے تفصیل سے پیش
 کیا۔ اس پر ڈاکٹر ابن سینا صاحب نے فرمایا
 کہ آپ جانتے ہیں کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم نے دشمنوں کو بڑی طرح ہلاک
 کر دیا۔ مگر حضرت مسیح ناصری نے خود کو ہلاک
 ہو کر ہم صلیب کو بچا دیا۔ لہذا حضرت مسیح
 کا میاں تھے اور آپ کے (حضرت) محمد
 (تعوداً اللہ ان کا نام تھے۔ میں نے کہا کہ کیا
 امریکہ اور یورپ اور دیگر عیسائی ممالک میں
 جو اخلاق اور مذہبی لحاظ سے مظاہرہ ہو رہا
 ہے آپ سمجھتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام
 کا یہ معجزہ ہے اور کیا یہ لوگ آپ کی وجہ
 سے بچ گئے ہیں۔ اس کے جواب میں ڈاکٹر
 صاحب موصوف فرماتے لگے نہیں میری مراد
 صرف ”سچ عیسائیوں“ سے ہے۔ میں نے کہا
 کہ یہ جو انگریزوں کے ہارگ کی قبیل میں لکھا ہے
 ”کہ وہ بدکاروں کو بڑی طرح ہلاک کرے گا“
 یہ فعل کامیابی پر دلالت کرتا ہے یا ناکامی پر۔
 اس پر کہنے لگے کہ ہو سکتا ہے کہ خدا تعالیٰ
 نے (حضرت) محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ
 وسلم کو (تعوداً اللہ ان کا نام تھے) کی صورت میں
 بھیجا ہوا اور ان کے ذریعہ سے لوگوں کو نرا
 دین مخلص و مہم جو میں نے کہا تو پھر آپ کو یہ
 مانتے ہیں کیا تامل ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کی بعثت سے انگریزوں کے ہارگ
 کے مالک کے آئینہ الاحسن پورا ہو گیا۔ اور اگر
 آپ یہ بات مان لیں تو پھر حضرت محمد مصطفیٰ صلی
 اللہ علیہ وآلہ وسلم ایسے مہم جو میں کامیاب تھے۔
 کیونکہ اس پیشگوئی کی رو سے آپ کے ذریعہ
 سے ہندوؤں کی ہلاکت مقدر تھی اور آپ کے
 ذریعہ سے دشمن ہلاک ہو گئے۔ اس پر ڈاکٹر
 ابن سینا صاحب فرماتے لگے کہ خدا بخت ہے
 اور خدا کی بخت نے چاہا کہ اس کا بیٹا دنیا
 میں آئے اور ہمارے لئے وہ ہلاک ہو۔
 میں نے عرض کیا کہ اگر یہ درست ہے کہ حضرت
 عیسیٰ علیہ السلام معلوب ہو گئے اور خدا تعالیٰ

نے ان کو مرتے سے نہیں بچایا تو اس سے
 تو یہ ثابت ہوتا ہے کہ خدا بخت نہیں ہے
 چنانچہ میں نے سیفین نیل کی کتاب ”دی
 کو سپینز گاؤ“ میں سے ایک اقتباس پڑھا کہ
 سنایا۔
 میں نے عرض کیا کہ اس حوالہ کی موجودگی
 میں کیا تسلیم کیا جا سکتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام
 کے پھانسی پر ہلاک ہونے سے یہ ثابت
 ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ بخت ہے؟ اس پر
 ڈاکٹر صاحب صریح صاحب فرماتے
 لگے کہ حضرت مسیح ناصری عیسائی طور پر ہلاک
 ہو گئے مگر خدا تعالیٰ نے انہیں روحانی
 لحاظ سے بچا دیا اور نہ صرف یہ کہ انہیں
 خدا نے بچا بلکہ ان کے ذریعہ سے ہمیں بھی
 بچا دیا۔ میں نے عرض کیا پہلے ہم کو یہ دیکھنا
 ہے کہ کیا خدا نے ہر ممالک کو اس لئے بخت
 ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ کے بچانے سے مراد
 روحانی طور پر بچانا ہے یا جسمانی طور پر
 بچانا ہے۔ چنانچہ میں نے صاحب موصوف
 سے پوچھا کہ آپ بتائیں کہ اس حوالہ میں
 جس قبیل کا ذکر ہے اس میں زخمی آدمی کو
 روحانی طور پر بچایا تھا یا جسمانی طور پر
 لگے کہ دونوں طور پر۔ میں نے عرض کیا پھر
 اس سے کیا مراد نہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام

کو بھی خدا تعالیٰ نے دونوں طور پر بچانا تھا
 یعنی جسمانی اور روحانی طور پر ورنہ یہ ثابت
 نہیں ہوتا کہ خدا تعالیٰ بخت ہے۔ اس پر
 آپ لاجواب ہو گئے۔
 ڈاکٹر ابن سینا صاحب نے فرمایا کہ
 بائبل میں لکھا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام
 سولی پر چڑھ کر وفات پانگے اور پھر خدا تعالیٰ
 نے انہیں زندہ کر دیا۔ (حضرت) محمد صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم نے جو نہیں تشریف لائے
 قرآن میں لکھا ہے کہ آپ صلیب پر نہیں مرنے
 اس پر ڈاکٹر لنگر بری پھر بولے اور فرمایا کہ
 تاریخ سے ثابت ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام
 صلیب پر مارے گئے مگر آپ کے قرآن
 نے تاریخ کے خلاف یہ بات کہہ دی کہ حضرت
 عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر نہیں مرنے میں نے
 عرض کیا کہ آپ کو معلوم ہونا چاہیے کہ
 قرآن میں یہ بھی لکھا ہے کہ تشریف کا عقیدہ
 غلط ہے۔ یہ عقیدہ مشرکوں سے پہلے
 عیسائیوں میں یونانی قوموں سے پہلے پھیل
 تھا۔ چنانچہ میں نے تاریخ کی ایک کتاب
 جو عیسائی مصنف نے بڑی تحقیق اور
 تدقیق کے بعد تحریر کی تھی میں سے ایک
 حوالہ پڑھ کر سنایا +
 (باقی)

ایمان کی قوت

ایمان ایک قوت ہے جو سچی شریعت اور ہمت انسان کو عطا کرتا ہے۔ اس کا ثمرہ
 صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی زندگی میں نظر آتا ہے۔ جب وہ رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم کیساتھ ہوئے تو وہ کونسی بات تھی جس نے یہ باور کرایا کہ اس طرح پر ایک مسکین
 نانوایاں انسان کیساتھ ہو جاتا ہے ہم کو ثواب ملے گا۔ ظاہری آنکھ تو اس کے سوا کچھ نہ
 دکھاتی تھی کہ اس ایک کیساتھ ہونے سے ساری قوموں کو اپنا دشمن بنا لیا ہے جس کا نتیجہ
 صریح یہ معلوم ہوتا تھا کہ مصائب اور مشکلات کا ایک پہاڑ ٹوٹ پڑے گا اور وہ چمکا چوڑ
 کر ڈالے گا اسی طرح پر ہم ضائع ہو جائیں گے مگر کوئی اور آنکھ بھی تھی جس نے ان
 مصائب اور مشکلات کو سچ سمجھا تھا اور اس راہ میں مرنا نا اسکی نگاہ میں ایک راحت اور
 مرور کا موجب تھا۔ اسے وہ کچھ دیکھا تھا جو ان ظاہر میں آنکھوں کے نظر رہ سے
 نہاں در نہاں اور بہت ہی دور تھا۔ وہ ایمانی آنکھ تھی اور ایمانی قوت تھی جو ان ساری
 تکلیفوں اور دکھوں کو بالکل بیخ دکھاتی تھی۔ آخر ایمان ہی غالب آیا اور ایمان نے
 وہ کرشمہ دکھایا کہ جس پر ہنستے تھے جس کو نانوایاں اور مسکین کہتے تھے، اسے اس ایمان کے
 ذریعہ ان کو کہاں پہنچا دیا۔ وہ ثواب اور اجر جو پہلے مخفی تھا پھر ایسا آشکارا ہوا کہ اسکو دنیا سے
 دیکھا اور محسوس کیا کہ ہاں یہ اسی کا ثمرہ ہے۔ ایمان کی بدولت وہ جماعت صحابہ کی رہ گیا اور نہ مادہ ہوتی
 بلکہ قوت ایمانی کی قریب سے بڑے بڑے عظیم اثران کا کام کر دکھائے اور پھر بھی کہا تو یہی کہا کہ جو حق کر کے
 تھا نہیں کیا ایمان نے ان کو وہ قوت عطا کی کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں سرکام دین اور جانوں کا قربان کر دین

ایمان کی قوت

جماعت احمدیہ کے ایک جلیل القدر بزرگ حضرت مولانا عبدالکریم صاحب مسیحا کوئی رضی اللہ عنہ کے مختصر حالات زندگی

(مترجم فرمودہ حضرت یعقوب علی صاحب فرغانی رضی اللہ عنہ)

مولوی عبدالکریم صاحب صافی پنجاب کے مشہور تاریخی مقام سیالکوٹ میں پیدا ہوئے تھے۔ سیالکوٹ ساجوس لیاہی قبیلہ کا راجہ دانی ہونے کے سبب سے تاریخ پنجاب میں ایک نمایاں حیثیت رکھتا ہے۔
مولوی عبدالکریم صاحب کا خاندان اپنی ذاتی حیثیت کی وجہ سے ممتاز تھا۔ آپ کے والد ماجد محمد چوہدری محمد سلطان صاحب مدظلہ العالی سیالکوٹ کی میونسپلٹی کے ایک مشہور رکن رہے۔

تعلیم

مولوی عبدالکریم صاحب کی ابتدائی تعلیم اس زمانے دستور کے موافق محلہ مسجد کے مکتب میں شروع ہوئی جہاں انہوں نے اپنے لٹریچر کے موافق قرآن مجید اور فارسی کی ابتدائی کتابیں پڑھیں۔ قدرت نے مولوی صاحب کو جہت صوت اور خوش الحان بنایا تھا اور جب وہ مسجد میں صدی کی پرستان یا نغمہ کا سکندر پڑھتے تھے یا قرآن کریم کی تلاوت کرتے تھے تو راہ مسجد کے پاس کڑے ہو جاتے تھے۔ ان کی آواز میں ایسا جادو ادا کرتا تھا کہ بچہ، جوان بوجھا، عورت ہو یا مرد گزر نہ سکتا تھا۔ جیل گود کی طرف ان کی مناسبت نہ تھی اس لئے اس پرچین کی زندگی میں بھی وہ عام لڑکوں کے زمرہ اور لڑکیوں میں سمجھے دیکھے نہیں گئے۔

طبیعت میں وقار، متانت، محفویت اور غمگناہ مذاق دکھائی دیتا تھا۔ مشن سکولوں کا تازہ نیازہ اجرا ہوا تھا۔ اور عام طور پر مسلمانوں میں انگریزی سے نفرت تھی مگر مولوی صاحب نے مشن سکولوں میں اپنی تعلیم کا سلسلہ شروع کیا، اور تھوڑے ہی دنوں میں وہ سکول کے ممتاز طلباء میں سے تھے۔ کیا بلحاظ اپنی قابلیت کے اور کیا بلحاظ اپنے اعلیٰ اخلاق اور جلال میں گئے۔

ملازمت

انہوں نے مڈل ٹیک بھی اپنا تعلیمی کورس پورا نہ کیا تھا کہ سکول کے مینجر نے ان کو بطور ایک فاضل مدرس کے منتخب کیا۔ اور انہوں نے اپنے فرائض کو ایک مدرس کی حیثیت سے نہایت عمدگی سے ادا کیا یہ مدرسہ دراصل پیشہ جرم تھی ان کمالات کا جو بعد ان سے ظاہر ہوئے۔

ترک ملازمت کر کے تبلیغ شروع ہو گئے

پنجاب میں انگریزی حکومت کی ابتدا تھی اور بادلوں کا بڑا اثر و رسوخ تھا۔ مشن سکولوں میں بائبل کے ایک پچھلے تعلیم کے وقت قرآن کریم کی بے ادبی کی۔ مولوی عبدالکریم صاحب اس کی برداشت نہ کر سکے۔

نتیجہ یہ ہوا کہ مولوی صاحب کی نیت ایمانی سے ترک ملازمت پر مجبور ہو گیا اور انہوں نے اپنے مادی مفاد کو ایمان پر قربان کر دیا۔ اور مدرسے سے نکل کر ایک واعظ کی حیثیت سے نمودار ہوئے۔

سیالکوٹ کے راجہ بازار کا چوک مولوی صاحب کا میکر گاہ تھا۔ اور ان کی تقریروں نے پہلے پر مغناطیسی اثر کیا۔ ہندو مسلمان اور عیسائی وہاں جمع ہونے لگے۔ مولوی صاحب ایک فصیح البیان میکر اور زبردست فاسف کی حیثیت سے پہلے میں جلوہ گر ہوئے۔ اس کا قدرتی نتیجہ یہ ہوا کہ عیسائی مشن بھرا گیا۔ اور انہوں نے ہر چند کوشش کی کہ مولوی صاحب کو دوبارہ اپنی ملازمت میں لیں۔ مگر کامیابی نہ ہوئی۔ ملازمت انہوں نے پہلے بھی حصول معاش کے لئے نہ کی تھی۔ وہ اپنے والدین کے اکلوتے بیٹے تھے۔ اور مزوریات زندگی کے لئے خاندان خارج البال تھا۔ صاحب مذہب کی محنت کی چنگاری۔ جو دلی بڑھی تھی، ایک مسئلے کی صورت میں نمایاں ہو گئی۔ اسی اثنا میں بعض ممتاز علماء سے آپ کے تعلقات قائم ہو گئے ان کی تعلیم ابتدائی ہی ہوئی تھی۔ بعد میں اپنے ذاتی مطالعہ سے انہوں نے ایسی قابلیت پیدا کر لی تھی کہ بڑے بڑے عالم حیران تھے۔ فارسی، عربی اور انگریزی زبانوں کے وہ قادر الکلام اور قادر التعلیم ماہر تھے۔ بہت ہی کم دلچسپا گیا ہے۔ کہ ایک شخص ایک ہی وقت میں اعلیٰ درجہ کا انشا پرداز بھی ہوا اور فصیح البیان سپیکر بھی۔ مگر مولوی عبدالکریم صاحب ان دونوں قابلیتوں کے ایک عمدہ نمونہ تھے۔ یہ بھی ایک خوبی ان میں تھی کہ جب وہ فارسی، عربی یا انگریزی بولتے تھے تو ان زبان کی طرح کلام کرتے تھے۔

مولوی عبدالکریم صاحب کو قدرت نے گورنر تقلید کرنے والا بنایا تھا۔ بلکہ ان کی فطرت میں مجتہدانہ قابلیت تھی۔ وہ ہر امر پر غور کرتے اور نقطہ چین نگاہ بن کر موازنہ کرتے۔

اور سچائی کے قبول کرنے میں ہمیشہ دلیر رہتے۔ عیسائی مذہب کے خلاف جب انہوں نے لکھوں کا سلسلہ شروع کیا۔ اس میں شک نہیں کہ وہ ان عکسوں کے جواب میں تھا۔ جو اس وقت عیسائی کرتے تھے۔ اور اس میں زیادہ تر دوسروں کی ذرا ذرا اور سفیہا نہ گھسے ہوتے تھے۔ مگر مولوی صاحب نے اپنا طریق اسی سلا کی طرح دکھا جو موازنہ مذہب کی عملی تحقیقات کرنا ہوا۔ چنانچہ انہوں نے نہ صرف عیسائی بلکہ آریہ مذہب کی بھی تحقیقات کی۔ کیونکہ اس عہد میں آریہ مذہب کا پڑچاپا بھی شروع ہو گیا تھا۔ پنجاب میں مذاہب کے

درمیان ایک جنگ شروع ہو چکی تھی۔ اور خود مسلمانوں میں بھی ایک مذہبی سوال دار شروع ہو چکی تھی۔ مسلمانوں کی خانہ جنگی کا معرکہ اہل حدیث اور سنیوں کے درمیان قائم ہوا۔ اہل حدیث تحریک کوئی لٹریچرلی تحریک نہ تھی، مگر ان کی لہجہ غلطیوں کی وجہ سے یہ تحریک سیاسی تحریک سمجھی جانے لگی۔ مولوی عبدالکریم صاحب اسی تحریک میں ایک مجتہدانہ حیثیت سے حصہ لینے لگے تھے۔ اور سیالکوٹ میں باہمی عقیدین اور غیر متعلقین کے مباحثات ہوتے تھے۔

(باقی)

مصلح موعود

اس کی مدح ہے میرے قلم کی زبان پر
حمود جس کا نام ہوا آسمان پر
اس کا نزول رحمت باری کا مدعا
اس کا ظہور یا معیث برکت جہان پر
حسن کسرت غایت مسیح الزمان کو
بھیجا وہ آسمان سے اس خاکدان پر
قرآن کا مفسر و شارح و ترجمان
قربان میری جان ہوا اس کی بیان پر
عرفان و معرفت کے ہیں دریا بہا دئے
علم و ہنر کو ناز ہے اس نکتہ دان پر
بخشا ہمیں یہ نور ہے جس قادیان نے
صدر رحمتیں خدا کی ہوں اس قادیان پر
ہم تو خدا کے شکر میں سجدہ کمال ہیں شوق
دن رات اس کس فضل کے روشن نشان پر
(عبدالحمید خان شوق)
ہم اس میں اپنی روح ڈالیں گے اور خدا کا سایہ اس کے سر پر ہو گا۔ وہ
جلد جلد بڑھے گا اور اسیروں کی رستگاری کا موجب ہو گا۔ اور زمین
کے کناروں تک شہرت پائیگا اور توہین اس برکت پائیں گی
(الہام حضرت مسیح موعود)

کے درمیان ایک پھاڑی ہے اس پر ڈاکٹر گلکنڈی فرماتے ہیں کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نام حوالہ مذکور میں نہیں ہے اور آپ اپنی طرف سے ان کا نام لے رہے ہیں۔ یہ ہے کہ کافر ہیں یہ جو اٹھ پڑھتے ہوئے حضرت محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا نام بھی لیا تھا مگر آپ نے کوئی اعتراض نہ کیا۔ پھر میں نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا نام لیا تو بھی آپ نے اعتراض نہ کیا مگر جب میں نے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا ذکر کیا تو آپ نے اعتراض کر دیا میں نے عرض کیا جس طرح سینا کے ذکر سے حضرت موسیٰ علیہ السلام کی بعثت مراد ہے۔ منجبر کے ذکر سے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بعثت مراد ہے اس طرح کوہ قارآن کے ذکر سے حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت مراد ہے۔

اس کے بعد میں نے تقریر جاری رکھنے اور نہ بنایا کہ اس کی کوئی ٹیپنگی درج سے کہ وہ جو محمد بنی صاحب تشریف لیا ہوگا اور وہ اس کے ساتھ دس ہزار آدمیوں کے ہیں نے یہاں اختصار کے ساتھ حضرت رسول ﷺ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت کی تاریخ بیان کیا اور بتایا کہ تسع مکہ کے وقت حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ دس ہزار صحابہ تھے پھر میں نے مندرجہ ذیل آیات پڑھے کہ

”میرا محبوب سرخ و سفید ہے

وہ دس ہزار میں جنتا ہے۔“

(غزوات ۱۰ باب آیت ۱۰)

”اس کا منہ از بس شیرینی ہے

ہاں وہ سرا پاشق انجیر ہے“

(غزوات ۱۰ باب آیت ۱۶)

مندرجہ بالا آیات کو استفتاء باب ۳۳ کی بیان کردہ آیات کے ساتھ ملا کر پڑھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ یہاں بھی ان ہی کا ذکر ہے ہر دو جگہوں میں دس ہزار آدمیوں کا ذکر ہے اور یہ جو لکھا ہے ”ہاں وہ سرا پاشق انجیر ہے“ یہ عبرانی زبان میں ”میرا“ کا ترجمہ ہے۔ گویا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا اسم گرامی ان آیات میں درج ہے۔ اس جواب پر ڈاکٹر گلکنڈی صاحب اور ڈاکٹر ابن سینا صاحب (Emmenan) نے تسلیم کیا کہ یہاں کی عبرانی نسخوں میں کوئی واقعہ ”محمد“ درج ہے مگر ڈاکٹر گلکنڈی صاحب نے فرمایا کہ اس سے مراد حضرت محمد مصطفیٰ صاحب نہیں ہو سکتے کیونکہ یہاں ”محمد“ کا لفظ فعل (مفعول) کی صورت میں استعمال ہوا ہے ڈاکٹر صاحب موصوفت سے مزید فرمایا کہ ”محمد“ کا لفظ عبرانی میں بھی اور عربی میں بھی ”فعل“ کے طور پر استعمال ہوتا ہے۔ مجھے بتایا گیا کہ ڈاکٹر صاحب موصوفت عربی دان بھی ہیں۔ میں نے عرض کیا کہ آپ اگر کوئی اور نسخہ عربی

جاتے ہیں تو میں آپ کو محمد لفظ کے مصدر ”محمد“ کی جو باقیہ میں سے ہے گردان کر دکھانا دیتا ہوں۔ آپ سمجھ جائیں گے کہ یہ فعل نہیں ہے۔ چنانچہ میں نے گردان کر دکھا کر ڈاکٹر صاحب پھر قیام پھرتے ہوئے۔

اس کے بعد میں نے انکوروں کے باغ والی نقییل کی تشبیح کر کے بتایا کہ حضرت مسیح ناصری کے بعد حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دعوت ہونا تھا اور ان کے ذریعہ سے انکوروں کا باغ اسرائیل سے سے گریباک اور قوم کو دیا جانا تھا اور خدا تعالیٰ کی ہادش ہی اسرائیلیوں سے تھی کہ ایک اور قوم کو دی جاتی تھی۔ چنانچہ وہ وہی قوم ہم مسلمان ہیں۔ اور کوئے کے سرے کے قطر سے مراد حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہیں۔ اس نسبت کو میں نے تفصیل سے پیش کیا۔ اس پر ڈاکٹر ابن سینا صاحب نے فرمایا کہ آپ کہتے ہیں کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے دشمنوں کو بری طرح ہلاک کر دیا مگر حضرت مسیح ناصری نے خود کو ہلاک ہو کر ہم صلیب کو بچا دیا۔ لہذا حضرت مسیح کا مہیا تھے اور آپ کے (حضرت) محمد (نعمتہ باللہ) کا کام تھے۔ میں نے کہا کہ کیا امریکہ اور یورپ اور دیگر عیسائی ممالک میں جو اخلاقی اور مذہبی لحاظ سے مظاہرہ ہو رہا ہے آپ سمجھتے ہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا یہ مجزہ ہے اور کیا یہ لوگ آپ کی وہ سے بچ گئے ہیں۔ اس کے جواب میں ڈاکٹر صاحب موصوفت فرماتے تھے کہ نہیں میری مراد صرف ”مجھے عیسائیوں“ سے ہے۔ میں نے کہا کہ یہ جو انکوروں کے باغ کی نقییل میں لکھا ہے ”کہ وہ بدکاروں کو بری طرح ہلاک کرے گا“ یہ فعل کامیابی پر دلالت کرتا ہے یا ناکامی پر۔ اس پر کہنے لگے کہ ہو سکتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے (حضرت) محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو (نعمتہ باللہ) عذاب کی صورت میں بھیجا ہوا اور ان کے ذریعہ سے لوگوں کو نرا دین مضمود دیا۔ میں نے کہا تو پھر آپ کو یہ مانتے ہیں کیا تاویل ہے کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی بعثت سے انکوروں کے باغ کے مالک کے آئیو الا حق پر اور ہو گیا۔ اور اگر آپ یہ بات مان لیں تو پھر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اپنے تئیں میں کامیاب تھے۔ کیونکہ اس پیش گوئی کی رو سے آپ کے ذریعہ سے دشمنوں کی ہلاکت مقدر تھی۔ اور آپ کے ذریعہ سے دشمن ہلاک ہو گئے۔ اس پر ڈاکٹر ابن سینا صاحب فرماتے تھے کہ خدا تعالیٰ نے اور خدا کی بخت نے چاہا کہ اس کا بیٹا دنیا میں آئے اور ہمارے لئے وہ ہلاک ہو۔ میں نے عرض کیا کہ اگر یہ درست ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام مصلوب ہو گئے اور خدا تعالیٰ

نے ان کو مرے سے نہیں بچا یا تو اس سے تو یہ ثابت ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے انہیں بے چارے بنائے تھے۔ یہاں سے یہ کتاب ”دی کو پیچیز گاؤ“ میں سے ایک اقتباس پڑھ کر سنایا۔

میں نے عرض کیا کہ اس حوالہ کی موجودگی میں کیا تسلیم کیا جا سکتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بچاؤ میں ہلاک ہو جانے سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے انہیں بے چارے بنائے تھے؟ اس پر ڈاکٹر صاحب صریح صاحب فرماتے تھے کہ حضرت مسیح ناصری جسمانی طور پر ہلاک ہو گئے مگر خدا تعالیٰ نے انہیں روحانی لحاظ سے بچا دیا اور نہ صرف یہ کہ انہیں خدا نے بچا بلکہ ان کے ذریعہ سے ہمیں بھی بچا دیا۔ یہ میں نے عرض کیا پہلے ہم کو یہ دیکھنا ہے کہ کیا خدا تعالیٰ نے انہیں بے چارے بنائے تھے کہ خدا تعالیٰ کے بچانے سے مراد روحانی طور پر بچانا ہے یا جسمانی طور پر بچانا ہے۔ چنانچہ میں نے صاحب موصوفت سے پوچھا کہ آپ بتائیں کہ اس حوالہ میں جس نقییل کا ذکر ہے اس میں ذمہ آدمی کو روحانی طور پر بچا دیا گیا یا جسمانی طور پر کہنے لگے کہ دونوں طور پر۔ میں نے عرض کیا پھر اس سے کہا یہ مراد نہیں کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام

کو بھی خدا تعالیٰ نے دونوں طور پر بچانا تھا یعنی جسمانی اور روحانی طور پر۔ نہ یہ ثابت نہیں ہوتا کہ خدا تعالیٰ نے بچت ہے۔ اس پر آپ صاحب جواب ہو گئے۔

ڈاکٹر ابن سینا صاحب نے فرمایا کہ بائبل میں لکھا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام سوئی پر چڑھ کر وفات پانگے اور پھر خدا تعالیٰ نے انہیں زندہ کر دیا۔ (حضرت) محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جو بے چارے تشریف لائے قرآن میں لکھا ہے کہ آپ صلیب پر نہیں مرے اس پر ڈاکٹر گلکنڈی پھر بولے اور فرمایا کہ تاریخ سے ثابت ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر مارے گئے مگر آپ کے قرآن نے تاریخ کے خلاف یہ بات کہہ دی کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام صلیب پر نہیں مرے۔ میں نے عرض کیا کہ آپ کو معلوم ہونا چاہیے کہ قرآن میں یہ بھی لکھا ہے کہ نقییل کا عقیدہ غلط ہے۔ یہ عقیدہ مشرک ان سے پہلے عیسائیوں میں کیونکہ توہمات سے بچا ہوا تھا۔ چنانچہ میں نے تاریخ کی ایک کتاب جو عیسائی مصنفین نے لکھی تھی اور تدقیق کے بعد تحریر کی تھی میں سے ایک حوالہ پڑھ کر سنایا۔

(باقی)

ایمان کی قوت

ایمان ایک قوت ہے جو سچی شجاعت اور بہت انسان کو عطا کرتا ہے۔ اس کا فرق صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی زندگی میں نظر آتا ہے۔ جب وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کیساتھ ہوئے تو وہ کوسئی بات تھی جس نے یہ باور کرایا کہ اس طرح پر ایک ایسی نانوایں انسان کیساتھ ہونے سے ہم کو ثواب ملے گا۔ ظاہری آنکھ تو اس کے سوا کچھ نہ دکھاتی تھی کہ اس ایک کیساتھ ہونے سے ساری قوموں کو اپنا دشمن بنا لیا ہے جس کا نتیجہ مزید معلوم ہوتا تھا کہ مصائب اور مشکلات کا ایک پہاڑ ٹوٹ پڑے گا اور وہ چلکا چور کر ڈالے گا۔ اسی طرح پر ہم صائب ہونے میں گمراہی کے منکر کوئی اور آنکھ بھی تھی جس نے ان مصائب اور مشکلات کو سچ سمجھا تھا اور اس راہ میں مرنا یا اسکی نگاہ میں ایک راحت اور سرور کا موجب تھا۔ اتنے وہ کچھ دیکھا تھا جو ان ظاہر میں آنکھوں کے نظر راہ سے نہاں در نہاں اور بہت ہی دور تھا۔ وہ ایمانی آنکھ تھی اور ایمانی قوت تھی جو ان ساری تکلیفوں اور دکھوں کو بالکل ایسے دھاتی تھی۔ آخر ایمان ہی غالب آیا اور ایمان نے وہ کاشمیر دکھا یا کہ جس پر ہمستہ تھے، جس کو نانوایں اور بکس کہتے تھے، اتنے اس ایمان کے ذریعہ ان کو کہاں پہنچا دیا۔ وہ ثواب و اجر جو پہلے تھی تھا پھر ایسا آشکارا ہوا کہ اسکو دینا سے دیکھا اور گروس کیا کہ ہاں یہ اسی کا ثمرہ ہے۔ ایمان کی بدولت وہ جماعت صحابہ کی دکھ اور نہ مادہ ہونی کا بلکہ قوت ایمانی کی ترقی سے بڑے بڑے عظیم الشان کام کر دکھائے اور پھر بھی کہا تو یہی کہا کہ جو حق کرنے کا تھا نہیں کیا۔ ایمان نے ان کو وہ قوت عطا کی کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں سرکا دینا اور جانوں کا قربان کر دینا

(حضرت) محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تعظیم

خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع

احمدی نوجوانوں کے لیے ایسے ایسے کو تازہ کرنے اور خالص اسلامی ماحول میں پختہ کرانے کا نادر موقع

(محترم صدر جنزادہ مرزا فریح احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیم)

مجلس خدام الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع جو اس سال انشاء اللہ العزیز ۲۴-۲۵ اکتوبر بروز جمعہ منقہ انارک ریلوے میں منعقد ہو رہا ہے بالکل قریب آگیا ہے۔ تاہم یہ مجلس اور خدام کو چاہیے کہ وہ اس اجتماع میں زیادہ نمایاں شرکت کے لئے کوشش کریں اور وہ مردوں کو بھی اس کی تحریک کریں۔ ہم اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید کرتے ہیں کہ ایمان، اخلاص، محنت و اخوت کے پاک ماحول میں ہونے والا ہمارا یہ اجتماع ان سب کے لئے جو اس میں خدا کی رضا کی خاطر شرکت کریں گے۔ اللہ تعالیٰ کے فضلاء کو جہاد کرنے کا موجب ہوگا۔ اور وہ اپنے دلوں میں پاک تبدیلی محسوس کریں گے انشاء اللہ تعالیٰ۔

پچھلے سال بہت سے خدام نے جو اجتماع میں شریک نہیں ہو سکے تھے، فوسس اور حسرت کا اظہار کیا تھا کہ وہ ان برکات سے محروم رہے جو شامل ہونے والے خدام کو حاصل ہوئیں۔ اس لئے میں اپنے سب بھائیوں سے درخواست کروں گا کہ وہ اس موقع سے فائدہ اٹھائیں اور ان کے دل کو اپنے لئے اور نیک باتوں کے سننے کا موقع اللہ تعالیٰ کا بہت بڑا فضل ہوتا ہے اور اس سے فائدہ نہ اٹھانا اللہ تعالیٰ کے احسان کی نشانی اور بڑی عجزی ہے۔

اسی ایک اجتماع میں شرکت کے لئے جوق درجوق حاضر ہوں۔

بھائیو! یہ تین دن اس کوشش میں صرف ہوں گے کہ بھائیوں میں خدا اور اس کے رسول کی محبت بڑھے، ذکر الہی کی عادت اور شوق پیدا ہو۔ فرائض کی تعلیم کا شغف پیدا ہو۔ دین اسلام کی عمدہ اور توحید کے جذبہ کو بلند کرنے کا جو عمل پیدا ہو۔ دنیا کی محبت سرد ہو کر تقویٰ اور خدا ترسی اور نیک اعمال بجالانے کی طرف رغبت پیدا ہو۔ خدمت دین اور نوجوانوں کی اصلاح کی عملی تجاویز پیدا ہوگا۔ نوجوانوں کی روحانی عملی ذہنی اور جسمانی حالت کو بہتر بنانے کے لئے مقابلات ہوں گے۔ نئی نوجوان انسان کی ہمدردی اور خدمت خلق کا جذبہ پیدا کرنے اور عملی طور پر خدمت خلق بجالانے کے لئے فریضہ زینتوں کے لئے نوجوانوں کے

اخلاقی مہار کو بلند کرنے کی کوشش کی جائے گی۔ غرض یہ اور اس قسم کے اور بہت سے فائدہ دہندہ بفضل الہی حاصل ہوں گے۔ پس اُدبھیان اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے ذکر کو فہم کرنے اور اس کے نام کی تکبیر بلند کرنے کے لئے اکٹھے ہوں۔ خدا تعالیٰ تم سب کے سزاوار ہے اور ان کی توفیق اور ارادوں اور کوششوں میں برکت دے گا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں خدام الاحمدیہ کے ارکان کے علاوہ دوسرے احمدی احباب و سرکار کو بھی شرکت کی دعوت ہے۔ در اسلام (مرزا فریح احمد)

ضروری اعلان

- ۱۔ لجنہ دارالافتاء کے سالانہ اجتماع میں شرکت کرنے والی بھیلیاں اور بھیس لیست ایک پلیٹ اور ایک گگ یا ریچ پیانی لینے ہر ماہ لائیں یا درہے رات کے وقت اب خاص سہری ہوتی ہے۔
- ۲۔ لجنہ دارالافتاء کے سالانہ اجتماع کے موقع رخصت ڈائری لکھ کر دستاویز لکھی جتنی بھی لکھی گئی ہے اس میں ہر کوشش کیے جانے کے لئے فریضہ زینتوں کے لئے مقابلات ہوں گے۔

پاکستان کسی ایک فرقہ کیلئے وجود میں نہیں آیا

اس میں سب فرقوں کا برابر حصہ ہے اگر جرات میں صدر ایوب کی تقریر صدر ایوب نے ان کی جرات میں تقریر کرتے ہوئے کہا میرے سبھی مخالفین نے انعام تراشیں گا ہوسلہ شروع کیا ہے ان سے تازہ بہ تازہ یہ ہے کہ میں نادانی ہو گیا ہوں۔ میں اللہ کے فضل سے صحیح عقیدہ کے سنی والدین کے گھر پیدا ہوا۔ اور سنی ہوں۔ مجھے اسلام سے اور مسلمانوں سے بڑی محبت ہے، انھوں نے اس بات پر بڑے فوسس کا اظہار کیا کہ مسلمان ایک کتاب کے پیرو ہونے کے باوجود بہتر فرقوں میں بٹ گئے ہیں۔ انھیں نے کہا یہ تقریر ہماری بہت محنت ہے اور یہ ہمارے بس کی بات نہیں ہے بلکہ جہاں تک پاکستانی مسلمان ہیں یہ کسی ایک فرقہ کے لئے وجود میں نہیں آیا یا اس میں سب فرقوں کا برابر حصہ ہے۔ صدر نے مزید کہا میرے قریب رہنے والے لوگ میری اولاد ہیں۔ میرے خاندان کے افراد اور دوست احباب اس بات کی گواہی دیں گے کہ جو کام کا آدمی ہے اس سے میری دوستی ہے جو کام کا آدمی نہیں میں اس کی شکل بھی دیکھتا ہوں اور نہیں کرتا۔

کل راولپنڈی سے گلوتنگ صدر ایوب کا آتش نذر استقبال کیا گیا اور اس کی مثال نہیں ہوتی ایک سو مل لے کر اپنے پرانے پرانے اور صدر کو خوش آمدیہ کہنے کے لئے جمع تھے۔ تقریب ویدت کی پوری آبادی جی پی روڈ پر آگئی تھی اور عوام جن میں عورتیں، بچے، بچے کبھی شام لگے صدر کی ایک جھانک دیکھنے کے لئے

اس پر سختی کرنے کو تیار ہوں۔ بلکہ میں عدولت کی حیثیت سے سادہ کاغذ پر دیکھا کہ کوئی تیار ہوں کہ ایسی شریعت کے مطابق جو قانون چاہے بنا لے صدر ایوب نے یہ اعلان کیا کہ عوام کے غائبانہ اگر عوامی ذمہ داری میں ترمیم کرنا چاہیں تو حکومت ان کے فیصلے کو تسلیم کرے گی۔ متحدہ حزب اختلاف کی تنظیم کا تجزیہ کرتے ہوئے صدر ایوب نے کہا جلتے فرقہ جی پی گلوتنگ اور قذوہ میں پاکستان کے وجود کے خلاف تھے اور اب بھی ہیں وہ پہلے تو اپنے عزیز ائمہ میں نام رہے لیکن اب وہ انتخابات میں عوام کو گمراہ کر کے اس ملک کی جڑوں کو کھان کرنا چاہتے ہیں بعض ایسے ناصری جو اسلام کے نہیں بلکہ غیر ملکی نظریات کے پیروکار ہیں جن کا پاکستان سے کوئی عذباتی تعلق نہیں ہے پاکستان رہے نہ رہے اسلامی فرائض رہے نہ رہے ان کی تلاش ہے۔

صدر نے کہا جلتے فرقہ میں ایسے لوگ بھی شامل ہیں جو مرکز کو کمزور کر دینا چاہتے ہیں۔ تاکہ مرکزی حکومت مفروضہ اور بے کار ہو کر رہ جائے اور ان لوگوں کو مسلمانوں میں ادھم چیلنے کی کھلی چھٹی مل جائے ان کا پروگرام یہ ہے کہ جو وہ آئیں گے وہ بھی توڑ دیا جائے اور صدامتی نظام کی جگہ پارلیمانی نظام رائج کیا جائے

جامعہ احمدیہ میں ایک اجلاس

محمدیہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۶۴ء بروز منگل وقت ۵۔۲۰ بجے دوپہر جامعہ احمدیہ ہائی اسکول میں اجلاس ہو گیا صلاح العربی صاحب مجلس اعلیٰ لائبریری میں بیٹھے احمدیت اس کے نتائج اور ایمان نامہ کے چند واقعات کے عنوان پر خطاب فرمایا گئے اجلاس شہرت کی درخشاں سے کرنا شاہراہ میں ۵۲۵۴